7 Kuptéc xau x0lhec CLVAPTNOELS
IMogatrhpnon Ay z1,z, 22 € R, t61€
vy <z <zy <= undpyet povadxd A € [0, 1] dote x = (1 — X\)x; + Azo.

Hpdypott (unodétoviag yweic BAEEN g yewxdTntog 6Tt &1 # X2) €Y OUUE

To — X r — I
xr = T1 T9
To — T To — T1

o 0 < ﬁ < 1 av xon yévov av 1 < z < z5. Fewyetpxd (6tav A € (0,1))

1 oyéon T = (1 = Ny + Azg onuaiver 61t 10  Stanpel o evdiypoupo TuRua
TIOU EVWVEL TAL T XL Ty OE AOYO

T — I A

9o —x 1=\

Ogwopode 7.1 Av I C R didotnuat, jua ovvdptnon f: I — R AMéyeta kvptrj
av

yia kdOe 1,39 € I ka1 X € [0,1],  f((1=N)z1+Aza) < (1—=N)f(x1)+Af(22)
ka1 koiAn av
yvia kdOe x1,x9 € I kar X € [0,1],  f((1=N)z1+Ax2) > (1=X) f(21)+Af(x2).

H f Ayeta yvnoiwg kuvptn) [avtiotowya, yvnoing koidn/ av ya kdle
T, %0 € I, 11 # 29 k1t X € (0,1),

S = ANz + Azg) <(L = A)f(21) + Af(22)
[avtiotorya] f((1— N)axy + Axg) >(1 = N) f(z1) + Af(z2).

M ouvdptnon f etvar xoldn av xou povov av 1 — f elvon xupth.

ewpetpd, wa ouvdptnorn f @ 1 — R elvoar xupth av xon povov av o
Yedpnud Tng etvan xdtw and xdide yopdt| Tou. lpdyuatt: €otw 1,22 € I, 11 <
xy xou y; = f(x;), ¢ =1,2. Av 7o onueio (x,0) doupel 10 evdiypoppo TuAP

T reviupiCoupe d1t ddotrua elvor éva utoctvoro I C R mou neptéyet x&de eudiypopuo
TURHa oL EVGVEL BVO oruela Tou, dNAadY Tou txavoToLel
ryel,z<y=[ry CI
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mou evaver ta (21,0) %o (22,0) ot Moyo T = ﬁ, T6TE and To Oehpnua
ToU OuAY| TpoxYTTEL OTL TO avtioTolyo onuelo (z,y) TS YoEdHc TOU EVHVEL Tol
onueior (z1,y1) %o (z2,y2) Otoupel 0 yopdY atov (810 AOYo, X CUVETKDS TO
(0,y) dronpel t0 evdiypappo Tuhua Tou evedver o (0,y1) xou (0, y2) TéAt ooy
Bio Aoyo. Apa L4 = 25, 0adhy = (1=N)yi+Ays = (1=X) f(z1)+ M f (22).
Enopévewe novicomta f((1 =Nz + Aze) < (1= X) f(z1) + A f(22) 10oduvoyet
pe Ty f(z) <y

Oa defloupe 6TL Uior XVETH CLUVAETNOT) OPLOUEVT) OE AVOLXTO BldoTnua lvor
TAVTA CUVEY TS, Xa, av efvon TapaywYlowr, 1 TapdywYoS g elvon adiouca.

Afppa 7.1 Eorww f : (a,b) — R qua ovvdptnon. H f evar kupth av kai

pévov av, ya kdOe x,y, z € (a,b),

s o MW@ _JO-S@) _f0-16)
Y y—x = z—-x T z-y
Andédeldn Av 1 f eivar xupth, vy xdde y € (z,2) éyovue y = o + L2
doa
) < =21 () + 21 (2) )

100UV

1) - 1) < L2506 - sy 3 02T B2
Erione n (2) wobuvopel ue tny

10 -1z e - ey B8 LB, T2/

xou étot 1 (1) amodeiydnxe.
Avtiotpoga av n avicdtnta (1) woydet yia xdde x < y < z 070 (a,b), t61€

oy Vet xot 1 (2), 1wodlvapa (yedgovtag y = Az + (1 — A)z énou A = =)

fOz+ (1 =X)2) < Af(z) + (1= A)f(2)

doar n f elvon xupTh. O

Snueiwon H oviootnta (1) ovopdleton cuvAdng «n iBtoTnTa T TeLmdy Y0ednhvy.



Afppa 7.2 Eotw f: (a,b) — R kuptr) ovvdptnon. H ouvvdptnon

fly) — f(z)

6o (0 D\a} = R pe go(y) = =5 —

/. ,
etvar atvéovoa.

Amodeldn Ava <s<t<u<bond my aviedtnra (1) éyouue

P = £(8) _ fw) = () _ flw) = ()

t—s - U—S - u—t

O¢tovtoc u = x onb 10 delid oxéhoc g (3) mpoxintel 4Tt
a<s<t<z= g.(s)<g.t),

Onhadt 1 g, etvon adZovoa 6To (a,z). Oétoviac s = x and 10 APIGTEPS oXENOC
¢ (3) mpoxdmtel 6t

r<t<u<b= g, (t) < g.(u),

OnhadY| 1 gy elvar abZouoa oo (x,b). Téhog, Vétovtag t = x and Ty oved T
(3) mpoximnter 6Tt

a<s<z<u<b= g,(s) < g.(u)
X0 GUVETAS 1) g, Elvan ab€ovoa ato (a,z) U (z,b). O

Ilpétaom 7.3 Eotw I C R ddotnua ka1 f : I — R kuptiy ovvdptnon. Tote
n [ evar cuvexns o€ kde eowtepikd onpueto® Tou I (S duws kat’avdyxn ota

dkpa).

An6dei&n Eow z, € I xou ¢,d € (a,b) dote ¢ < x, < d. Ou deiloupe 6Tt 7
f ebvar ouveyhic o010 ,. Ao To Afupa 7.2, 1 cuvdptnon

fy) — f(z,)

9= Gu,  [0,20) U (20, d] e g(y) = Y — To

elvor avouoa, dpo

g9(c) < g(y) < g(d) yaxdde ye€[c,z,)U (2 d].

Zrapatipnoe 6t g.(y) = gy (), x £y
3dnhady| oe xdde z, € I v To onolo urndpyouy ¢,d € I e ¢ < x, < d.
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Yuvenoe av M = max{|g(c)|, |g(d)|}, éyouue
—M <g(c)<gly) <g(d) <M yaxdde y€lc,x,) U (z,,d
omoOTE

f(y> _f<xo> <

Y — Zo

‘Enetor 6T av 600el € > 0 tote undpyel 0 > 0 (udhiota, § = 57) GoTe yia xde

y € (a,b) pe |y — x,| < vawoyler |f(y) — f(x,)| < e, dpan f elvon cuveyrc
oTO Z,. O

IMopatneRoec 7.4 (1) Iapoathenoe 61t 10 § mou emAédaue oty anddetln
eCaptdrar (Oyt pévov and 10 € ahhd) xon ond To T,, ytl T ¢, d, dpa xou
T0 M, e€aptodvar and To T,.

(1) Mio xuptH cuUVETNOT OpIoUEVY G'éva XAEIGTO ot QPparypévo BtdoTnua
[a, b] eivar cuveyic ato (a,b), oyt duee xot’ avdyxn oo [a, b]. Eva mopdderypo
elvor 1

f:00,1] =R
22, z#0
flo) = { 1 z=0
1 omola efvon xvETH, ahhd dev elvor cuveyric oto 0.

(w) Ano to Ahupa 7.2 Sev eivan dhoxoho va deflet xaveic 6t av f : (a,b) —
R eivon xupTth cuvdptnon tote Y xdde = € (a,b) to dpia

i L0 =T S0 1@

t/ t—x s\ S—x

- i)

untdieyouv. Aev €meTan GUMS XAt avdyxXn OTL 1) TApdYWYog f'(x) umdpyet. ‘Eva
nopdderyua elvar 1 f 1 (—1,1) — Rye f(x) = |z].

Oevpnpa 7.5 Eotw f: (a,b) — R napaywyioun. Tote
[ adéovoa <= f Kkuptii.
Mdtiota

1" yvnoiws adéovoa — [ yvnoiog kupt.



Anédegn Eotw oty f elvar xupth. Tote and to Aupa 7.1 yia xdde x,y, z €
(a,b) éyouue

r<y<z = fly) — f(@) < f(z) = f(z)
y—x Z—x
X0l GUVETIOC
f(x) = lim 1) — f(z) < f(z) - f(z)
y—z y—x zZ—x
otav = < z. Ernlong ouwe €youue
r<y<z = f(z) = f(x) < f(z) =)
Z—XT zZ—1
X0l GUVETIWS
@ =16 o IE =T _
zZ—X Yy—z— zZ—
otav x < z, dpa TEAXY
<z = f@%=mﬂﬂw_fwﬁéﬂ@_ﬂ@f;mlﬂﬁ;ﬂﬂzjﬁﬁ
y—at y—x Z—T Yy—z— z—1y

omhadn 1 [ ebvon adZouvoa.
Eotw 6t n f Sev eivar xupth. TIdAL ond to Afupa 7.1, n ovieoétnta (1) dev
Vo 1oy Vet yia Gheg Tig TpIddeg o < y < z. Ou undpyouv hondy z,y, z € (a,b)

ue <y < 2 WOTE
fly) = fl@) _ &) = fly)
y—x z—y

And o Oedpnuo Méone Twrc Beloxouue € € (z,y) xou n € (y, 2) GoTE
fly) = fl@) _ f(z) = 1)

(€)= - — = f'(n)
ondte & < n oadhd /(&) > f'(n), dpa n f' Bev eivar av€ouoa.
H dedtepn wooduvapla agrivetar wg doxnor. O

IMépopa 7.6 Eotw f: (a,b) — R dvo popés napaywyioun. Tdre
f"(x) > 0 ya kdOe x € (a,b) <= [ Kupti.
Mdhioza av f"(x) > 0 ya kdOe x € (a,b) téte n f elvar yvnoing kuptn, aAdd

0 avtiotpogo dev wyle ndvta (t.x. f(x) =1°).
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An6dedy H wooduvopio éneton and to Oedpnpa xou 10 yeyovde 6t (epbc0v
n f ebvar mopaywyiown) n f7 elvor un opvntied; av xou pévov av 1 f etvo
adEouca.

Téhog, av f"(z) > 0 vy xéde = € (a,b) tote 1 f' eivon yvnolwe adiovoo
oo (a,b), dea 1 f eivar yvnoing xupth. O

To enbuevo néptopa TEoxITTEL auéows oV Vewphooupe TNy — f.
IMopwopa 7.7 Eoww f: (a,b) — R napaywyioyun. Téte
I ¢Oivovoa < f koin.
Eotw f: (a,b) — R dvo gopés napaywyioun. Tdre
f"(x) <0 ya kdde x € (a,b) < [ KkoiAn.

Opwopde 7.2 FEoww f : (a,b) — R pa owdptnon. Eva onucio £ € (a,b)
eivar onueto xaunis ya ty f av vedpyer 6 > 0 pe (£ —0,£ +9) C (a,b)
woTe
1 n f va elvar yvnoiog kuptrj oo (€ — 0, ] kar yvnoiows koidn oo [€, £+ 6)
1 n f va elvar yvnoiws koikn oo (§—0,£] kar yvnoios kuptr oo [€,£40).

HMopathenon 7.8 Av n f : (a,b) — R elvar ovveyds napaywyioun, éva
€ € (a,b) etvar onueio kaunnis yia wy f av kar pévor av elvar onpeio torikoy
akpdratov ya tny f'.

Hpdrypatt, av undpyet 6 > 0 dote 1 f va eivon yvnoiwg xupth ato (£ — 6,¢]
xou yvnoiwe xolkn oto [€,€ + 0), téte (and to mponyoluevo Yempnua xo To
noptoua) 1 f elvar yvnolwe adouvoa oto (€ — 6,§) xon yynoiwe giivousa oto
(€,€+0). Enedfy n f' eivon ouveyrhc, énctan otL €yel Tomxd uéyloto oto &.
Ouolwe, av 7 f va elvon yvnolwe xofhn ato (§ — 0, €] xa yvnoing xupth oto
£, 64 0), t61e 1 f éxer Tomxd erdyoto oto &.

Ieotacn 7.9 FEow f : (a,b) — R dvo gopés mapaywyioun. Av vo £ efvar
onueio kaurnis ya ty f, tote f'(§) = 0. To avtiotpogo dev wyvea ndrra.
Hapdderypa: f(x) =zt Av duwg f"(€) = 0 ka1 emmréov n f"(£) vrdpyer kai
efvar un unoevikn, tote to § eivar onueio kaurnis ya tny f.

Anéden Av 1o & eivon onuelo xaunrc, tote 1) f/ €yet Tomnd oxpdTaTo 6T0 &
xou dpor f(€) = 0.

Av f7(§) = 0 xau m f"(&) vndpyer xou elvar un undevix), t61e 1 f Eyel
ToTIXO axEo6TUTO 670 €, doa To & elvar onucio xopumg.
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Optopoe 7.3 Av f: (M, +00) — R efvar pua ovvdptnon, n evlela y = ax+b
Aéyetar (mAdya) aovurntwrtog tng f kaddg v — +oo av wo lim, ., (azx +
b — f(z)) vrdpyer ka1 evar o 0. Avtiotorya opiletar n aoUuntwtos piag
owvdptnons f 1 (—oo, M) — R kald¢ v — —o0.

Av ¢ € R efvar onpeio ovoowpevons tov mediov opiojol uiag ovvdptnon-
S f, n evlela x = c Aéyetar katakdpven acvuntwzog tng f oto c av
touddyiotov éva and ta dpia lim, » f(x) 1 lim, . f(x) evar To 400 1} T0 —00.

‘Aocxnov 7.10 Ikavn ka1 avaykaia ovvdnkn oote n evlela y = ax +b va elvar

aovurtwtos TS f kabog v — +oo efvar va vrdpyovy ta dpia lim, 4 o) — g

kar lim, o (f(x) — ax) = b. '



